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ACTA DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA PER LES POLÍTIQUES DE DRETS DE LES 
PERSONES I RELACIÓ AMB LA COMUNITAT 

 
Identificació de la sessió 
Núm. 9 
Caràcter: ordinari 
Data: 19 d’octubre de 2022 
Horari: de 12:04 a 13:28 hores  
Lloc: Format telemàtic per videoconferència 
 
Assistents : 
 Titulars: 
Sandra Castro Bayona, Presidenta de la Comissió 
Marýama Sall Sall, Grup Municipal d’ERC-AM 
Montse Pifarré Torres, Grup Municipal d’ERC-AM  
Marta Gispert Rocasalbas, Grup Mpal. JxCat Lleida 
David Melé Garcés, Grup Mpal JxCat Lleida 
Sergi Talamonte Sánchez, Grup Mpal. Comú de Lleida 
Cristina Morón Molina, Grup Municipal PSC 
Maria Burrel Badia, Grup Municipal Cs 
Xavier Palau Altarriba, Grup Municipal del PP 
Sergio Gonzalez Arroyo, regidor no adscrit 
M. Àngels Revés Juanbaró, representant de la FAVLL  
 
Excusen la seva assistència: 
 
Ángeles Ribes Duarte, regidora no adscrita 
Jose Mª Cordoba Alos, regidor no adscrit 
Carme Valls Llaras, Grup Municipal del PSC 
 
 
Tècnics municipals assistents: 
Meritxell Morera Toldrà, responsable coordinadora de la regidoria d’Educació 
Rafa Carpi Badia, Cap de Secció Gestió programes promoció de la salut 
Darío Puértolas Gonzalvo, secretari de la Comissió 
 
Aquesta sessió es fa mitjançant sistemes electrònics (Teams) de conformitat amb l’habilitació 
que efectua l’article 46.3 de la 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, en 
la redacció donada per la D.F. segona del Reial Decret Llei 11/2020, de 31 de març. També 
en concordança a les previsions de la Disposició Addicional tercera del Decret Llei 7/2020, de 
17 de març, de mesures urgents en matèria de contractació pública, de salut i gestió de residus 
sanitaris, de transparència, de transport públic i en matèria tributària i econòmica. Tal com 
preveuen aquestes normes i l’acord del Ple de la Corporació de data 31 de març d’enguany, 
es garanteix la identitat dels membres, el contingut dels acords adoptats, així com la 
interactivitat i intercomunicació entre ells en temps real i la disponibilitat dels mitjans durant la 
sessió. 
 
 
 
Ordre del dia 
1. Lectura i aprovació de l’esborrany de l’acta de la sessió anterior. 
2. Expedients per conèixer de forma prèvia a la Junta de Govern Local 
3.  Informacions de les regidories 
4.  Precs i preguntes 
5. Torn obert de paraules 
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1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior 
 

Als membres de la comissió se’ls ha tramès l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària del 
mes de setembre, que es dona per llegida i s’aprova per unanimitat dels assistents. 

 
 
 

2. Expedients per conèixer de forma prèvia a la Junta de Govern Local 
 

 
2.1 Regidoria d’Educació, Cooperació, Drets Civils i Feminismes 

 
 
La Presidenta pren la paraula i passa a informar sobre els següents expedients: 
 
02.22.029 - Proposta de la regidora d'Educació, Cooperació, Drets Civils i Feminismes  
d'aprovació d’una justificació de subvenció atorgada l'any 2020. (Educació) 
 
02.22.030 - Proposta de la regidora d'Educació, Cooperació, Drets Civils i Feminismes  
d'aprovació de justificacions de subvencions atorgades l'any 2021. (Educació) 
 
02.22.031 - Proposta de la regidora d'Educació, Cooperació, Drets Civils i Feminismes  
d'aprovació d’una justificació de subvenció atorgada l'any 2022. (Educació) 
 
02.22.032 - Proposta de la regidora d'Educació, Cooperació, Drets Civils i Feminismes  
d'aprovació d’una justificació de subvenció nominativa atorgada l'any 2022. (Educació) 
 
03.22.028 - Proposta de resolució de les justificacions de subvencions per als projectes de 
educació per la transformació social, per al foment dels drets humans a la ciutat i la 
interculturalitat, de la Regidoria d’Educació, Cooperació, Drets Civils i Feminismes (Drets 
Civils) 
 
03.22.029 - Proposta de resolució de les justificacions de subvencions per als projectes de 
cooperació i educació per la transformació social de la Regidoria d’Educació, Cooperació, 
Drets Civils i Feminismes 
 
 
 2.2 Regidoria de Salut 
 
La Sra. Presidenta passa la paraula a la Sra. Pifarré, que informa sobre el següents 
expedients: 
 
06.22.012 – Proposta d’aprovació de les reformulacions de projectes subvencionats dins de 
la línia subvencionadora 11.1. Ajuts per a projectes de promoció i protecció de la salut i 
sensibilització envers la salut pública. 
 
06.22.013 - Proposta de la regidoria de Recursos Municipals, Hisenda i Salut de l’Ajuntament 
de Lleida d’aprovació de les justificacions de subvencions atorgades per la regidoria de Salut 
Pública l’any 2021 
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3. Informacions de les regidories 
 

 
3.1 Regidoria de Persones, Comunitat i Agenda 2030 

 
La Sra. Sall pren la paraula i dona comptes als membres de la Comissió del següent 
expedient: 
 
 
01.22.082 - Donar comptes el servei de la regidoria de Persones, Comunitat i Agenda 2030, 
dels ajuts econòmics a famílies. 
 
 

3.2 Regidoria d’Educació, Cooperació, Drets Civils i Feminismes 
 
La Presidenta dona comptes sobre el següent expedient: 
 
03.22.027 - Donar comptes de l’aprovació mitjançant decret de la concessió de la subvenció 
nominativa per al foment de la pau i l’accés a projectes productius per al projecte “Foment de 
l’emprenedoria i accés a projectes productius – fase III”, en el marc de l’agermanament Lleida 
- Lérida Tolima Colòmbia 2022 
 
 
 

4. Precs i preguntes 
 
En aquest apartat es plantegen les següents preguntes per escrit: 
 
Grup Municipal Comú de Lleida 
 

1. Amb quins arguments legals impedeix la regidora de salut prendre mesures 
radioelèctriques en equipaments públics a les entitats proposants de la moció, 
restringint la protecció de la salut de la ciutadania i impedint l’accés a les persones 
afectades de EHS? 
Quina ha estat la resposta de la Generalitat sobre la realització de les mesures 
radioelèctriques sol·licitades i quin departament és el que ha contestat? 
Respecte l’elaboració del Manual d’ús Responsable en relació a la contaminació 
electromagnètica que emeten els dispositius digitals sense fils, en quin punt es troba 
l’elaboració del manual? Quin percentatge s’ha assolit fins ara? 
Tenint en compte que les competències d’informació i educació per la salut al municipi 
les té Regidoria de Salut Pública i l’Agència de Salut Pública ASPCAT i no els serveis 
assistencials a pacients. Quins professionals assessoren aquesta elaboració? 
Quina data s’estima que pugui estar elaborada una primera proposta? 
De quina manera preveuen que participin les entitats impulsores de la moció en 
aquesta elaboració? 

 
2. En el Ple municipal de setembre de 2021 es van aprovar tres acords de la Moció 5G – 

CEM. Posteriorment, al maig 2022, vam rebre de la plataforma XR Rebel·lió o Extinció, 
un correu en còpia d’una instància adreçada a tots els grups que vam votar favorable 
la moció amb peticions vàries. 
Quin és el grau d’acompliment assolit sobre els tres punts de la moció aprovada? En 
concret la que correspondria a Urbanisme de Zones Blanques de baixes emissions 
radioelèctriques. 
Quant al PEU – TC, referent a la presa de mesures radioelèctriques exteriors del 
municipi, s’ha procedit a la contractació del servei? En cas afirmatiu, quina empresa 
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ho gestiona i quin termini d’entrega s’ha fixat per disposar dels resultats? En cas 
negatiu, quin termini està plantejat per dur-ho a terme? 
Sobre les mesures radioelèctriques que aportaran informació del nivell de cobertura al 
terme municipal, de quina manera preveieu utilitzar les dades obtingudes per poder 
definir les àrees candidates de baixes emissions i seleccionar les que puguin derivar 
en les “Zones Blanques” aprovades a la moció? 
Com es preveu la forma de participar i consensuar amb les entitats proposants les 
Zones Blanques de baixes emissions, així com que els seus valors siguin accessibles 
per a persones discapacitades per electró-hipersensibilitat que tenen un llindar de 
tolerància inferior a l’oficial? 
Sobre les mesures en espais interiors com centres cívics: quin ha estat el resultat de 
la consulta a la Generalitat, el servei encarregat i si podran les entitats aportar un/a 
professional de la UdL com a observador/a? 
Ja que el PEU. TC ens permetrà conèixer el nivell de cobertura al terme municipal, 
s’aprofitarà per actualitzar la informació sobre les fonts d’emissió, informació que 
segons la llei 9/2014 els operadors han de facilitar als ajuntaments com pas previ a la 
instal·lació? Es corregirà la manca d’informació? 

 
 
Grup Municipal PSC 
 

1. La campanya “No és un joc, és abús” per tal de detectar abusos sexuals a menors a 
la qual, òbviament, donem el nostre màxim recolzament. Com ha estat finançada? Ha 
estat finançada amb recursos del Pacte d’Estat? Podem saber exactament quina és 
l’aportació de cada una de les entitats que hi participen? 

 
2. A la Fira de Contractació Pública de l’Ajuntament de Lleida es va anunciar la licitació 

del contracte de Punt Lila d’informació i atenció davant d’agressions sexistes i 
LGTBIfòbiques. La previsió de la data de licitació era el febrer del 2022. Per què 
finalment no s’ha fet aquesta licitació? Quin és el criteri que es segueix per la 
contractació dels punts liles a les diferents festes de Lleida? Està previst que sigui 
obligatòria la contractació d’un Punt Lila o la instal·lació per part de l’Ajuntament de 
Lleida a les diferents festes majors dels barris? 
 

3. En la relació de factures de l’Ajuntament de Lleida hem vist que l’entitat “Adoratrices 
Esclavas Stmo Sacramento y Caridad Prov España Comunidad de Sants” han fet un 
curs de capacitació per a l’abordatge de les violències masclistes: a qui anava destinat 
aquest curs? Quin és el criteri que es va seguir per la contractació d’aquesta entitat? 
Quina formació es va demanar? 

 
 

5. Torn obert de paraules 
 
Les intervencions realitzades al llarg de la sessió es recullen en el document annex a aquesta 
acta. 
 
 
La Presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, n’estenc aquesta acta. 
 
 
El secretari      Vist-i-plau, 
       La Presidenta 
 
 
 


